矢志公益志愿服务 张黎明"毫无保留"



张黎明,男,1962 年9月出生,安徽省合肥 市柘皋中心卫生院推拿 医生。他热爱公益事业, 30年来,累计献血总量 超过3万毫升,捐献血小 板30多次;他还是捐献 造血干细胞的志愿者,并 与安医大解剖试验室签 订协议,死后将无偿捐献 自己的遗体及一对眼角 膜,用于临床科学研究和 治疗。2019年4月,张 黎明入选"中国好人榜"。



〇张黎明工作照。图片来源:合肥 文明网



○张黎明为村民推拿。图片来源: 合肥文明网

作为一名医生,一名党员,他立足 基层,力所能及地帮助困难群众,带领 大家共同走上公益之路。



〇张黎明与他的荣誉墙。图片来源:合肥文明网

初次献血 开启志愿服务之门

1989年,张黎明第一次在大学校园内参 加了无偿献血。当时看到同学们都献,他没有 多想,就跟着献了。谁知道,后来他又参加了 几次献而,献着献着就"上瘾"了,从此一发不

汶川地震那天,由于巢湖市血站血库紧 张,急需AB型血。张黎明接到血站电话,放 下手里事情,奔赴血站,一次献了400毫升。

据张黎明自己统计,30年间,他无偿献血 90次,达3万余毫升,献血小板33次。

张黎明说,需要救助的人太多了。 秀不是春,百花齐放春满园。他感觉仅凭自己

一个人献血远远不够,所以就鼓励女儿无偿献 血。在他的影响下,女儿张倩文也走上了无偿 献血的道路,成为合肥市中心血站巢湖分站A 型血库应急队伍的一员。

2015年,张黎明组建成立了一支由12人 组成的无偿献血志愿服务队,号召大家献血。 服务队奔波在城镇角落和田埂村头,为群众进 行义诊、宣传无偿献血知识。每次活动,张黎 明都带着宣传册子,不厌其烦地把献血的好处 说给别人听。不少人响应他的号召,开始无偿 献血。就这样,越来越多的爱心之花在人们的 心中绽放。

服务老人 守护百姓健康



○张黎明的志愿服务队。资料图片

作为一名基层医务工作者,张黎明坚持做 好群众健康的"守门人"。

由于农村中青年外出务工,留守的多是老 年人和儿童。针对这一实际情况,张黎明志愿 服务队经常到周边村庄开展志愿服务,为60岁 以上留守老人免费测血压、测血糖、推拿颈椎 病。老百姓很感动。

志愿服务队了解到,河东程家英老人年事 已高、行动不便,便主动来到老人家中,为她量 血压,询问身体情况。由于程家英老人的老伴 走了几年,她内心很孤独。服务队队员不时宽 慰老人,经常来看望她,老人非常高兴。

柘皋镇还有一对年近90岁的老夫妇,行走 不便、血压状况不佳。服务队经常来帮两位老 人量血压。天气转凉,老太太的肩周炎复发了, 服务队队员就为她做推拿。老太太竖起大拇 指,啧啧称赞他们是"爱心服务队"。

用心用情 守卫"母亲河"的美丽

张黎明和他的志愿服务队也是柘皋镇"母 一柘皋河的铁杆卫士,时刻关注着"母 亲河"的"健康"。

几年前,有人把垃圾倾倒河中。张黎明就 组织清理河淤,向群众宣传守卫母亲河;有居民 把生活用水等污水直接排入河中,他及时向镇 政府反映,积极宣传劝阻。

如今,"母亲河"的河水变清了,污水排口看 不到了,倾倒垃圾的人没有了,老百姓用水也更 加放心了。

无私奉献 诠释志愿服务真谛

早在2004年3月3日,张黎明就与安徽 医科大学解剖实验室签订了协议,死后将无偿 捐献遗体和眼角膜,供科学研究和教学。 2004年6月,他又报名参加"造血干细胞志愿 捐献活动",成为中华骨髓库的一员。

多年来,张黎明获得了多项荣誉,先后被 授予"全国无偿献血奉献金奖""全国无偿献血 促进奖""安徽省无偿献血公益之星""安徽好 人"等称号。

如今,张黎明和他的服务队仍在志愿服务 的道路上继续奋斗着。

(中国文明网综合合肥市文明办报道 作 者 帅亦娴)



○张黎明志愿捐献遗体(器官)荣誉证书。 图片来源:合肥文明网

老供销员奔走在 服务"三农"一线

"今年春蚕茧大概能收10万斤,目 前已经收了8万斤,马上全部装车运往 外地。这里是我们的下属合作社,现有 入社蚕农340户。"6月13日下午,肥西 县铭传乡聚星村蚕茧收购点外,肥西县 官亭供销合作社理事会主任郭传忠边 组织蚕农搬运蚕茧边说。

走进收购点的仓库,雪白的蚕茧铺 满水泥地,这是蚕农们忙碌了一个多月 的成果。谈及郭传忠,现场的蚕农们由 衷感激。67岁的蚕农鹿立成从装运蚕 茧的卡车上下来后笑着说,他家今年养 了四张蚕,收了400多斤蚕茧,卖了 6000多元。

"以前都是自己卖,比较麻烦。郭 主任带领大家成立肥西县丝路蚕桑专 业合作社后,蚕种、蚕纸、蚕药都是由合 作社统一提供,收购有保底价,我们只 要把蚕养好就行了,收入有保证。除了 养蚕,我还能在合作社打打工,一天收 入200块。"鹿立成说。

鹿立成的话代表了很多农户的心 声。今年56岁的郭传忠是肥西县官亭供 销合作社的一名老员工。从1999年挑 起官亭供销合作社的担子以来,郭传忠 坚持把"为农服务"作为基层供销社改革 发展的根本,让一个曾经濒临消失的供 销合作社跃升全国供销总社基层社标杆 社,书写了一段颇为传奇的奋斗故事。

"从计划经济转向市场经济,基层 供销社开始走下坡路。上世纪90年代 末至本世纪初,这里是一派破败景象, 经营活动停业多年。"忆及当初,郭传忠 感慨地说。

郭传忠在坚守,更在探索。2004 年,全县供销社全面改制之际,郭传忠带 领社一班人将目标锁定在当时唯一的存 量资源——19.19亩土地上,与开发企业 洽谈,对存量资产进行整体开发盘活。

两年后,这一决策让官亭供销合作 社满血复活。2007年,一幢有近50套 房的住宅楼落成,让搬迁户住上了宽敞 明亮的新房。"与此同时,我们合作开发 建设了一个集商贸、住宅、农贸市场为 一体的'供销商城',供销社获得了 5000多平方米的商业用房。"郭传忠介 绍,以"供销商城"为中心,合作社创办 了官亭供销社综合服务社,全力为"三 农"提供服务,涉及技术帮扶、生产资 料、种子农药、鲜活农产品交易等。

近年来,官亭供销合作社又与一家 公司联合建设了一家面积1600平方米 的综合超市。"周边农户的农产品,比如 鸡蛋、蔬菜、水果都可以进入超市销 售。"郭传忠介绍。

结合当地资源,郭传忠还因地制 宜,领办了"丝路蚕桑合作社""苗木花 卉专业合作社""瓜蒌种植专业合作社" 等专业合作社,拓展了农村增收途径, 起到了示范引领作用。其中,蚕桑合作 社桑树种植面积已达5000多亩。合作 社还与蚕农签订购销协议,协议种植面

"经过多年发展,供销社总资产已 达1.2亿元。我们将继续做好服务'三 农'这篇文章,进一步把供销社做大做 强。我们准备与相关企业合作,开展蚕 丝被深加工,提升蚕桑产业附加值。"展 望未来,郭传忠如是说。

(《合肥日报》6月20日一版 王意 茹 本报记者 华新红)